



警方重拳打击侵财犯罪“一个也不能少”

9月17日,镇海公安官方微博收到一名网友反映说,13日下午2点,有窃贼进入她家中盗窃,丢失了单反相机、笔记本电脑等物品。让这名网友没有想到的是,在她微博发出的第二天,对她实施盗窃的犯罪嫌疑人张某就被镇海警方抓获,被盗的财物也被民警亲手返还手中。

据市公安局通报,今年以来,全市公安机关深入推进打击这类侵财犯罪,截至9月25日,全市刑事侵财案件发案数同比下降29.8%,破案率同比上升50.5%,抓获、刑拘侵财犯罪嫌疑人分别同比上升5.2%、8.1%。

记者 张贻富 通讯员 王岑



抓捕现场收缴的物品。



民警将犯罪嫌疑人带回派出所审讯。 通讯员 杨阳 摄

镇海

警民互动,巧借新媒体破案

“笔记本电脑里的资料对我特别重要,请你们一定帮我追回。”9月17日,镇海庄市派出所接到一女子彭某报案,称其暂住的出租房内遭遇盗窃,被偷走笔记本电脑等物品,涉案金额达7万余元。

接到报案后,庄市派出所民警第一时间赶往案发地,只见该出租房门有明显被撬动的痕迹,房间角落被翻得一片狼藉,现场唯一能提供线索的是失主彭某家中的监控器。

“画面中可以清晰地看出嫌疑人上身着白色T恤,下身穿蓝色牛仔裤,斜跨深褐色挎包。”庄市派出所副所长徐征说,“我们调取了周边的视频监控,进行了大量视频比对工作,嫌疑人的轮廓渐渐清晰。”

当案子在进一步深挖时,失主彭某将被盗的消息发到了微博上,并配有嫌疑人的监控画面截图,该微博也得到了很多人的转发。一时间,众多网友纷纷留言讨论。办案民警获得一

条重要线索,有网友反映其在赴韩国游玩的旅行团中发现一男子与嫌疑人相似。

接到线索后,民警立即组织警力进行查证,发现该男子与嫌疑人的体貌特征十分吻合,初步锁定该起案件的嫌疑人为江苏籍张某,并得知该旅行团将于9月18日晚搭乘航班返回宁波。

办案民警当机立断与机场公安分局取得了联系,制定了周密的抓捕计划,并在机场展开布控。9月18日晚上11

点,当飞机缓缓降落在栎社国际机场时,在机场公安分局的协作配合下,民警成功抓获嫌疑人张某。

经审讯,张某对该起案件供认不讳。据张某交代,自己因做贼心虚,本想去国外躲避一下,等风声过了再回来,可是哪想到,刚一下飞机就被警察逮了个正着。

随后,办案民警从张某的出租房内搜出大部分被盗赃物,目前已将其归还失主彭某,此案正在进一步的审理中。

今年3月以来,在江北、海曙、镇海、鄞州、江东等地连续发生爬窗夜窃案件,发案时间均为凌晨后半夜,同一个小区同一天内多户被盗,群众反响强烈。

江北公安分局对此高度重视,当即抽调各警种精干力量成立专案组,一方面立即部署警力对案件高发区域进行守候伏击,并对居民集中区开展安全防范提示,另一方面紧锣密鼓地开展走访调查、技术比对、视频分析、案件串并等侦查工作。

功夫不负有心人。专案组通过细致的现场勘查,采集每一个案发现场遗留涉案物品,并对被害人的被盗财物进行详细记录,将整体涉案信息进行综合分析,以便积累从销赃处入手的信息。

在调取收集每个案发现场及沿途周边的视频信息,开展视频追踪后,专案组串并宁波市范围内案件百余起,损失价值约40余万元,初步确定这是一个有组织、具有地域性特点的盗窃团伙。

就在专案组全力追踪时,在江北区中马街道雨辰文星小区,又有嫌疑人通过攀爬阳台的方式,一个晚上在该小区疯狂作案7起,再次在居民中引起恐慌。侦查员通过视频追踪发现两名可疑男子,凌晨在案发小区出现一段时间后仓惶打的离开。侦查员巧妙地运用出租车GPS

江北

捣毁一跨区域系列性盗窃团伙

轨迹系统,发现该两名男子作案后搭乘出租车至庄桥石材城附近下车,初步判定其落脚点为庄桥石材城东邵村西北角。

6月2日上午,专案组对东邵村西北角的暂住房、旅馆开展清查行动。当天中午12点,专案组锁定清查范围内的一家旅社,并在旅社一房间内抓获两名犯罪嫌疑人,当场缴获被盗物品,价值2万余元。

两名嫌疑人落网后,面对民警的审讯,拒绝交待同伙情况。不过,民警发现两人拥有多部“老人机”,就将两名犯罪嫌疑人的几部手机全部开机。果不其然,这些手机不断有归属地为四川的号码呼入。

次日,专案组据此顺利抓获了包括该团伙首要人物马某在内的另外5名犯罪嫌疑人。经审讯深挖,专案组发现该团伙是一个以马某为首的松散型团伙,马某以毒品控制团伙成员,形成“以盗养吸”的地域性系列盗窃团伙。

专案组通过追踪该团伙成员的活动轨迹发现,该团伙可能还存在其他同伙,很可能在辽宁、河南、江西、河北、黑龙江等地作案,遂向各地发布跨区域协作请求。目前,专案组已查证落实宁波市内案件80余起、河南洛阳1起、江西南昌1起、河北石家庄1起。

宁海

合成作战摧毁跨省流窜盗窃团伙

7月28日凌晨3点17分,宁海县公安局合成作战网即时警情标题闪烁:“越溪发生多起入户盗窃案件!”这是由案发地越溪派出所按照合成作战工作机制,在接警并初步开展勘查研判后录入,既是现发案件警示,也是破案协查申请。

合成作战室值班组快速反应,专职侦查员同步聚焦案情,越溪派出所亦派员参加侦查研判,室(队)所协作的破案突击队由此成立。

当天上午8点35分,合成作战日例会准时召开,值班组长呈报了本案

侦查情况:案犯两人结伙,以乡村民宅为目标,撬门窗侵入,盗窃烟酒、现金,备有一辆黑色摩托车,疑为系列犯罪团伙。因监控点位问题,人员体貌、车辆特征、来历去向暂时不明。

日例会旨在研判犯罪动态、合议案情线索并会商防治计划,主持会议的褚访岳副局长认真检审前期破案工作后,正式签发“县局督办指令”,责令合成作战室加强案件串并,限期抓捕破案、扩案扩人。

参加合成作战的力洋派出所民警叶茂经现

场勘察鉴别比对,将目标锁定在盗窃前科人员龙某身上,该男子28岁,贵州省松桃县人,先后被浙江淳安、内蒙古警方打击处理过,于去年7月刑满释放。

视频侦查首先查明了龙某位于跃龙街道范家村的落脚点,便衣警员随即深入侦查,探查作案规律、同伙和盗销途径。8月3日下午,侦查员监视发现龙某与两名男子接触频繁。

此外,警方还发现龙某在今年七八月间长期逗留内蒙古乌海等地,极有盗窃犯罪可能。种

种迹象表明,这是一个以龙某为首的跨省流窜作案团伙。

8月16日凌晨1点,龙某团伙从落脚点窜至37公里外的长街镇山头村,一连撬盗4户民宅,还没来得及逃走就被跟踪而至的专案组民警人赃俱获。9月19日至25日,专案组更远赴内蒙古乌海等地,查实外省入户盗窃案件19起,充实了打击侵财犯罪战果。

至此,宁海警方摧毁这个跨省流窜作案的团伙,共抓获盗销犯罪嫌疑人7人,查证省内外案件57起,案值20余万元。

